

为救溺水者 他跪地实施心肺复苏半小时

作者 潘力 叶圣远

“要不是王贤强，后果就难说了，真的要感谢他啊！”这几天，永嘉县沙头镇岭下村的村民都在夸赞该村专职网格员王贤强救人的举动。

7月1日下午，到岭下村岭下滩游泳的人不少，在岸边巡逻的王贤强一刻也不敢放松。15时15分左右，王贤强发现离岸30米处一位原本戴着游泳圈游泳的男子不见了，只剩下游泳圈在水面漂浮。难道是潜水了？因为距离远，王贤强一时无法确定，就继续盯着游泳圈。一分钟过去，仍不见男子的身影。

“不好！有人溺水了！”熟识水性的王贤强赶紧一边呼救，一边叫上村民王丐林快步迈上竹筏，驶向游泳圈。

很快，两人就将溺水男子救上岸来。此时，男子已经没了知觉，手脚冰凉，脸色发白。王贤强一边让人拨打急救

电话，一边查看男子的身体情况，见呼唤几声男子并无反应，王贤强双膝跪地，马上对男子实施心肺复苏。10分钟后，男子终于恢复了心跳，可仍然没有呼吸。王贤强没有停歇，继续与死神抗争。

又一个10分钟过去。突然，有人惊喜地喊了一声：“有呼吸了，他有呼吸了！”围观的人禁不住欢呼起来，可王贤强不为所动。他知道，根据男子的情况，120急救车没到，心肺复苏就不能停。

一下、两下、三下……渐渐地，王贤强感到体力有些不支，只好询问围观的人是否有人学过心肺复苏，可惜无人学过，而此时120急救车因为路阻还未到达现场。必须坚持！王贤强暗暗给自己打气，咬牙继续做着标准的心肺复苏。

半个小时后，急救人员赶到了。王贤强顾不上腿部的酸麻，赶紧站了起来，配合医务人员将男子抬上救护车。直到救护车走远了，虚脱的王贤强一个踉跄跌坐



在地上。围观的人这才发现，王贤强满身是汗，膝盖因长时间跪着已经肿了起来。村民赶紧买来矿泉水给他补充体力，休息半小时后，王贤强才恢复体力。

下班后，王贤强特地了解了溺水男子的救治情况，得知他被送医后，身体并无大碍，不久就出院回家了，王贤强松了一口气。面对大家的夸赞，王贤强有些不好意思地说：“这是网格员应该做的。”

其实，这并不是王贤强第一次救人。上个月，他就救起了2名游泳溺水的男子。他很庆幸自己学过溺水救援知识，“网格员还是应该掌握多种技能，才能真正服务群众、帮助群众”。

消防“当家人”上节目 支招小区消防安全 还回答了本报记者提问

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 “消防安全，是我的事，也是你的事……”7月7日晚9点25分，由浙江省政府新闻办公室主办的全媒体时政节目《有请发言人》第七期播出。省公安消防总队总队长杨国宏作为发言人，就“小区消防如何保安全”介绍了相关情况，并现场回答了本报记者的提问。

近十年来，我省消防安全形势总体向好，火灾起数从年平均4.6万起下降到现在的2万起，火灾亡人数从每年200多人下降到去年100人以内。近几年，我省消防部门主要在落实责任制、开展火灾防控、实施源头防控、深化消防领域“最多跑一次”改革、努力提高应急救援专业水平等方面下功夫，取得一定成绩。下一步，消防部门将围绕消防安全三年攻坚战，推动各级政府、行业部门和社会单位落实消防安全责任制，形成“全民消防 生命至上”的良好氛围，争取2018年实现火灾起数、死亡人数比前三年平均数下降20%，2019年下降35%，2020年下降50%。

在记者提问环节，针对本报记者提出的“在消防部门每年进行大力度的隐患排查和消防安全宣传的前提下，我省的消防安全形势为何依然非常严峻”这一问题，杨国宏从多个方面进行分析：“这是由我省的省情、经济发展模式决定的。浙江民营经济发达，其特点就是家庭作坊多、个体工商户多，这些企业火灾风险本身就高。而且，我省城市化程度比较高，高层建筑、城市综合体和老旧小区的总量很大，而这种建筑密度高、火灾荷载大、人员又很复杂。此外，网商、电商货品存储方式比较多，建筑内大量积压货物的情况普遍，导致仓库火灾的风险增加。”

随后，针对“高层火灾该如何逃生”“小区楼道里堆放杂物该怎么办”等问题，杨国宏总结出了“小火快跑、大火关门、科学逃生”的方法，并提醒老百姓要关注身边的消防安全隐患，一有发现，第一时间拨打96119向消防部门举报，共同营造良好的消防安全氛围。

创新“枫桥经验” 建设“善治”杭州

(上接1版)

“我们高标准建设‘雪亮工程’，推行‘在线警务’模式，就是为了更好地预测预警预防。”江干区委常委、公安分局局长李建明说，去年该区刑事和“黄赌毒”警情分别下降45%、44.5%，落地侵财案件破案率从2015年的5.67%上升到目前的72.3%，成绩领跑全国。

“‘雪亮工程’是新时代的民生工程。”杭州市委政法委副书记、市综治办主任江成器说，这些年，杭州始终以人民为中心创新社会治理，坚持问题导向、民意导向，老百姓需要什么，杭州就建设什么。

杭州曾因交通拥堵登上全国拥堵指数百城榜的第3位。如何治堵？杭州从大数据上找到突破口，开发“城市数据大脑”。五年治堵，杭州的交通拥堵指数明显下降，市民对城市交通总体评价满意度则从65.3%上升到86.5%。

全球首个互联网法院、全国首个纠纷化解网络一体化平台、“三远一网”智慧办案辅助系统……杭州将“互联网+”转化为基层社会治理的重要引擎，充分运用云计算、大数据、物联网、人工智能等创新科技与手段，实现“人在干、数在转、云在算、天在看”。

今年5月，杭州确定了总结提升推广新时代“枫桥经验”十大项目，对“雪亮工程”、全科网格、“三治融合”基层社会治理体系等十方面的创新亮点、成熟模式提升推广，为新时代“枫桥经验”融入杭州元素，打造创新运用“枫桥经验”的标杆工程。

社会合力协同

杭州环城北路的坤和中心，是繁华武林商圈的亿元楼宇之一，也是“中国第一楼宇社区”，入驻有世界500强企业7家，集团总部3家，从业人员近万人。

“前峰会后亚运”时代的杭州，楼宇经济繁荣成为一大特征。高楼大厦里怎样创新社会治理？杭州很快找到了解决办法。

记者在坤和中心看到，虽是商业楼宇，但它不只是一个8小时的工作区。大堂入口左手边有一块楼宇社区党群服务中心的活动预告牌，区块链创业分享会、楼宇运动会、志愿者文明劝导……活动精彩纷呈。

“我们努力打造一个温馨的楼宇社区，把管理和服务延伸到最后一厘米。”在中心36楼楼宇社区办公地，楼宇社区



党委书记李乐如和记者分享了治理之道：虽然楼宇里企业众多，但“网格党建+社团服务”却可实现有效治理。通过党建带动、网格定人、岗位定责、走访定时、巡查定量、考核定分，坤和楼宇社区实现了办事在网格、服务在网格、问题矛盾化解在网格。同时，楼宇培育的“公羊会”“乐创会”等社团组织的发展也风生水起，和网格工作实现有效互补。

高端楼宇里的互助互促，是杭州；街巷里的守望相助，也是杭州。

从2008年首创“和事佬”协会自治组织到各地“和事佬”协会遍地开花，从矛盾纠纷不出村居到矛盾不出楼道，如今，“和事佬”“武林大妈”“石桥大伯”“萧山红领”以及律师和行业性专业性机构都成了共促和谐的生力军……把工作做在矛盾发生前，以“和”促“合”，杭州打造共建共治共享的社会治理格局有了最广泛扎实的群众基础。

“‘枫桥经验’告诉我们，保一方平安，就要扎根基层，始终把工作的着力点放在依靠群众、动员群众、组织群众上。”江成器说，这些年，杭州坚持创新发展“枫桥经验”，激发民智，凝聚民力，不仅连续11年获评“中国最具幸福感城市”、蝉联全国文明城市、获得全国综治优秀市等荣誉称号，还涌现出“最美妈妈”“斑马线前让行”等“最美”人物和“最美”现象，形成良好的社会风尚。

服务争先创优

走进位于和睦路的拱墅区爱心科技体验馆，温馨的装饰，完善的功能分区，让人心情放松。作为杭州创造的又一个“全国唯一”，这里为人们提供社会心理服务和指导。“我们不仅要让人们在这里得到

心理上的减压，还通过心理监测实现风险预警、情绪疏导，堵住矛盾风险产生的源头。”拱墅区委政法委副书记孙倪华说。

从关注物质需求到关注精神需求，从服务更全到服务更优。进入新时代，顺应人们对美好生活的新期待，杭州也与时俱进，坚持服务优先，按“精品化”目标不断提升基层社会治理工作的内涵品质。

让数据多跑路，让群众少跑腿。当“最多跑一次”改革让人们感叹政府办事效率高时，交通事故一体化处理的“余杭模式”已经走过8个年头。如今，这一模式不仅在全省推广，还推向了全国。

租房不用东奔西跑，在电脑上就可“智能选房”；居民家里燃气泄漏、电器短路，“智慧消防”帮你关闭燃气阀门、切断电源……在萧山闻堰相墅花园，“8+N”智慧系统把优质服务和安全送到家家户户。

党的十九大提出了新时代社会治理新目标：共建共治共享。我们只有从群众最关心最直接最现实的利益问题入手，不断提高为民服务水平，才能切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。”江成器说，多年来，杭州不断丰富“枫桥经验”的内涵外延，深刻理解和把握新时代基层社会治理的现实特征和历史方位，精准发力基层社会治理的“社会化、专业化、法治化和智能化”，一个极具杭州特色的市域社会治理“六和塔”模式已经呼之欲出。在毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年和习近平同志指示坚持和发展“枫桥经验”15周年的起点上，杭州将以市域社会治理“六和塔”模式为载体，通过党建“领和”、社会“协和”、多元“调和”、智慧“促和”、文化“育和”、法治“守和”，持续深化新时代的基层社会治理创新，建设让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续的新时代杭州。

(上接1版)

苏德良在讲话中指出，浙江省检察院党组在巡视配合保障和自我发现问题、立行立改方面做了许多积极有效的工作。他要求，在下一步整改中，浙江省检察院党组要坚持把党的政治建设摆在首位，坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导；要冷静清醒分析形势，以永远在路上的坚韧和执着，一刻不停歇地推动全面从严治党向纵深发展；要切实履行巡视整改主体责任，真正做到条条要整改、件件有着落，认真做好巡视“后半篇文章”，落实好最高检检察长张军和浙江省委书记车俊对巡视工作的重要指示精神，真正做到以整改促改革、以改革促发展，推动浙江检察工作高质量发展，不断开辟检察事业新境界。

贾宇表示，对巡视组反馈的问题照单全收，坚决整改。要牢牢把握政治方向，把“四个意识”落实到各项检察工作中；要切实增强落实整改的政治自觉，主动认领巡视整改各项任务；要压紧压实巡视整改主体责任，坚决把巡视反馈的问题改彻底、改到位；要以巡视整改为契机，扎实推进新时代浙江检察工作创新发展。

最高检党组第二巡视组全体成员出席会议，浙江省检察院机关全体人员及离退休干部代表、各市检察院检察长参加会议。

本报职业道德监督电话:0571-87054423